



扫
码
看
更
多
精
彩
报
道

习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞

今年中国努力向全球提供20亿剂疫苗

8月5日，国家主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞。

习近平指出，今年5月，我在全球健康峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五项举措，其中包括倡议设立新冠疫苗合作国际论坛，由疫苗生产研发国家、企业、利益攸关方一道探讨推进全球疫苗公平合理分配。当前，疫情起伏反复，病毒频繁变异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平可及迈出新步伐，为发展中国家团结合作注入新动力，为人类早日战胜疫情作出新贡献。

习近平强调，中国始终秉持人类卫生健康共同体理念，向世界特别是广大发展中国家提供疫苗，积极开展合作生产。这是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中国会继续尽己所能，帮助广大发展中国家应对疫情。今年全年，中国将努力向全球提供20亿剂疫苗。中国决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元，用于向发展中国家分配疫苗。我们愿同国际社会一道，推进疫苗国际合作进程，推动构建人类命运共同体。 ■据新华社

链接

王毅：赢得这场斗争，唯有团结合作

新冠疫苗合作国际论坛首次会议8月5日晚以视频方式举行。国家主席习近平向会议发表书面致辞。国务委员兼外长王毅主持会议。

王毅首先宣读习近平主席致辞。王毅说，习近平主席在书面致辞中就进一步推进国际抗疫合作阐述了重要主张，表明中国将秉持人类卫生健康共同体理念，积极推进疫苗国际合作。

王毅表示，世界仍处在新冠肺炎疫情大流行之中。要赢得这场事关人类前途命运的斗争，我们唯有团结合作。第一，坚持生命至上，推进疫苗全球可及；第二，坚守道义公平，加大对发展中国家帮扶；第三，践

行多边主义，提升国际合作成效；第四，加强统筹协调，构筑多重抗疫防线。

与会外方代表高度评价中国在国际抗疫合作特别是疫苗合作中发挥的领导作用，感谢中国履行将疫苗作为全球公共产品的承诺、向世界特别是发展中国家提供疫苗、为促进疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出突出贡献，赞赏中方主办新冠疫苗合作国际论坛首次会议。

本次会议主题为“加强疫苗国际合作，推进全球疫苗公平合理分配”。会议通过了《新冠疫苗合作国际论坛联合声明》。 ■据新华社

国务院联防联控机制工作组在株洲指导疫情防控 坚决从快从严做好流调溯源

本报8月5日讯 今天，国家卫健委副主任、国家疾病预防控制局局长王贺胜率国务院联防联控机制工作组来株洲市督导指导疫情防控工作。下午，株洲市疫情防控工作汇报会召开，国务院联防联控机制工作组成员出席会议。省委副书记乌兰出席并讲话，省委常委、常务副省长谢建辉主持会议。

听取株洲市疫情防控工作情况汇报后，王贺胜充分肯定了株洲市疫情防控工作取得的成效。他说，株洲市把疫情防控作为“一把手”工程来抓，坚持落实“五个第一时间”，做到了认识到位、部署到位、落实到位、保障到位。要进一步把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示批示精神上来，严之又严、细之又细抓好贯彻落实，坚决从快从严做好流调溯源、重点人群排查和隔离封控，快速高效做好人群核酸筛查，严格做好隔离点和参与病例救治的医务人员集中居住点管理，严格落实首诊负责制和闭环管理，从严防控院感，切实把常态化疫情防控

控举措毫不放松地抓到位。要认真回顾和总结，既要把好的做法坚持好，又要把漏洞堵塞、把短板补齐，加强培训演练，确保一有情况应急机制能及时启动、高效运转。要落实属地、部门和单位责任，加快推进疫苗接种，统筹谋划公共卫生体系建设。

乌兰强调，要全面对标对表，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神，把党中央、国务院和省委、省政府的决策部署贯彻好，把国务院联防联控机制工作组的意见要求落实好，牢牢抓实“外防输入、内防扩散、严防输出”的重大政治责任，以实干实效让党中央和省委放心，让广大人民群众满意。要聚焦重点工作和关键环节查缺补漏、精准发力，按照“四早”“四集中”要求，把流调溯源、核酸检测、重点场所管控、人员双向管控、医疗救治、疫苗接种、后勤保障等工作做得更加到位，坚决阻断疫情传播渠道。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 贺威



“西部·联合-2021”演习准备就绪

8月5日，参加“西部·联合-2021”演习的俄方参演官兵在中方教练员协助下进行实弹射击前的准备。演习定于8月9日至13日在某合同战术训练基地举行，双方共派出兵力1万余人。 新华社图

美国务院批准对台军售 外交部：将视情况发展坚决反制

外交部发言人8月5日就美国务院批准对台军售回答记者提问。

有记者问：8月4日，美国国防部国防合作安全局发布消息称，美国务院已批准向台出售总价7.5亿美元的40套中型自行榴弹炮系统及相关设备。请问中方对此有何评论？

发言人说，台湾是中国领土不可分割的一部分。美国向台湾出售武器，干涉中国内政，损害中国主权和安全利益，违背国际法和国际关系基本准则，更违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，向“台独”分裂势力发出错误信号，严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人说，中方敦促美方重信守诺，切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，立即撤销有关对台军售计划，以免进一步损害中美关系和台海和平稳定。中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

5日，国台办发言人马晓光应询指出，我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，停止一切对台售武，不要向“台独”分裂势力发出错误信号，不要危害台海和平稳定，不要损害两岸同胞福祉。民进党当局企图“倚美谋独”、“以武拒统”，只会把台湾民众推向灾难。 ■据新华社

湖南出台日间手术医保支付管理办法 30种日间手术按病种收付费

本报8月5日讯 为持续推进医保支付方式改革，探索适应医疗服务模式发展创新医保基金支付方式，日前，省医保局联合省卫健委发布了《关于印发〈湖南省日间手术医保支付管理办法（试行）〉的通知》（简称《办法》），对日间手术的实施范围、医保支付与结算、日间手术管理要求作了具体规定，并明确了在长部省属公立医院30个日间手术按病种收费标准和医保报销比例。

《办法》自2021年8月1日起执行，有效期两年。

医疗机构可申请评估后纳入报销范围

《办法》明确，需开展日间手术的医疗机构，应在国家日间手术（操作）试点病种及术式推荐目录范围内自主选择开展日间手术病种和术式，经向统筹区卫健和医保部门申报，评估确认后纳入报销范围。鼓励定点协议医疗机构在当地卫生健康部门指导下，在安全可控范围内，探索开展国家日间手术（操作）试点病种及术式推荐目录范围外的日间手术病种及术式。

各级卫健部门要对医疗机构申报日间手术定点的可行性和安全性进行评估和把关，建立并完善日间手术管理制度和技术规范，规范诊疗行为，保障医疗安全与质量。

各级医保部门负责指导定点医疗机构开展日间手术收费管理工作；及时将符合条件的日间手术纳入按病种收付费管理范

围，并确定病种收费和医保付费标准；将日间手术医保按病种支付管理纳入协议管理内容。

各定点医疗机构成立日间手术管理部门或日间手术中心，统筹协调管理日间手术患者，建立日间手术管理制度，规范入出院评估、手术安排、出院指导与随访，以及术后康复与随诊引导等有关工作。

30个日间手术病种作为按病种收付费管理病种

省医保局联合省卫健委从首批省级日间手术医保报销目录中，遴选出开展人次数较多的乳腺肿瘤微创旋切术等30个日间手术病种作为按病种收付费管理病种。

根据日间手术历史费用情况、临床路径成本测算结果、外省支付标准、政策变化等因素综合测算确定了在长部省属公立医院30个日间手术按病种收费标准。各市州在不超过在长部省属公立医院收费标准，不低于在长部省属公立医院统筹基金支付水平的基础上，结合本地实际科学制定日间手术按病种收费标准和医保支付标准。

日间手术实际运行1年后，各统筹区医保部门要根据运行期间的数据测算结果和临床实施情况、患者意见反馈等，在征求专家意见的基础上，将符合条件的日间手术纳入按病种收付费管理范

■记者 李琪

通讯员 钱小艳 实习生 杨祎琳